

農經系八十二年度系友大會報導

在初夏的五月天，農經系茵夢湖畔瀰漫著一股熱鬧的氣息。一大早，天方破曉，系上的同學們就滿懷著雀躍的心情在為即將登場的一年一度系友大會作準備，才不到一會的工夫，原不綠意盎然的茵夢湖畔，轉眼間變成了井然有序的大會會場，風徐徐地吹在系上同學的臉龐，一張張微笑的面容，彷彿充滿了期待。

大會在吳理事長聰賢先生的致詞中揭開序幕，緊接下來由劉主任欽泉先生報告會務，劉主任除肯定農經系系友們的成就外，並說明了本次大會的兩大活動：一為農產品銷售展示會，另一為系友事業介紹宣傳走廊，並請系友參觀、指導。接下來的師長及系友致詞，大家都非常踴躍發言，內容除回顧農經系的點點滴滴，及肯定系上的成就外，系友們大都以過來人的身份勉勵農經人學業進步，事業成功。系友們字字句句充滿對農經系的愛與關懷，感人至深。

本次大會的主要活動之一為農產品銷售展示會，展示會中展出了各式各樣的農產品，包羅萬象，令人目不暇給。系友們熱情的穿梭在展示會場，一邊聽取服務同學說明，一邊努力選購，整個會場笑聲此起彼落，系友們普遍有賓至如歸的感覺。本次大會另一活動為系友事業介紹宣傳走廊，這項活動成功的介紹了許多系友創業歷程與事業概況，不但拉近了系友們彼此的認識與了解，更進一步將許多系友事業成功的經驗分享給大家，可說是意義非凡。

此次系友大會在洪志誠系友的策劃下，再加上系友們踴躍的參與，歷時一天的大會活動，在熱情的氣氛下揭開序幕，而在溫馨的道別聲中劃下句點，真可說是圓滿成功。

（本文由農經系楊麗珠同學提供）

水土保持系系友會 現況報導

一、楔子——從這個角度切入看水保系

台灣中部有一所大學，就像在台灣的其他大專院校一樣。有人稱這所大學為以農立校的大學，就如在台灣的其他大專院校以工程、醫學、法學、藝術等為名一樣。

這所大學有不同的學院及不同的學系，就如其他的大專院也有不同的科系一樣。

但是這個學系是獨一無二的，就如其他大專院校也有在台灣是獨一無二的科系一樣。

假若，每個大學相同的學系聯合舉行活動或比賽，就稱它為校際盃，所以就有不同科系的校際盃比賽。

但是，很多的科系是無法以相同科系辦理校際盃的，因此就有人想出一個名詞，叫獨一無二的科系的大獨盃。

因此，這個學系是全國唯一的最高學府，就如其他屬於大獨盃的科系也自稱為最高殿堂一樣。

這個學系是以大地為畫布，草木作物為材料，鋤犁為畫具，為大地作畫，為大地美容，為大地裝飾，為大地雕刻，讓大地春回。

這個學系以衛護大地為職責，讓大地生生不息，永續不絕。

總之，應讓世人知道有這個學系。

一九九四年就是這個學系創系三十週年。

是值得讓我們共同來回顧與慶賀。

也需讓我們共同來分享與期許。

這個學系就是國立中興大學水土保持學系。



水土保持學系創系三十週年

二、全國唯一最高學府，畢業系友傑出優異

三十年前，從森林學系分出這個學系，三十年來這個學系沒有老化、萎縮，相反的，更有朝氣、活力、壯大。有一次本系系主任在新生訓練時與新生見面，告訴新生如何找到水保館，只要低著頭在校園逛，發現怎麼會有如此漂亮的草坪，抬頭一看，這是水保館。

三十年來這個學系造就不少人才，在學生大學部二〇九名、碩士生四八名、博士生二三名，共二八〇名，畢業系友大學部一，〇五〇名、碩士生二四九名、博士生二名，合計有一，三〇一名。

畢業生分散各公私營機關及行業，主要任農委會、環保署、水保局、水利局、林務局、礦物局、台電公司、各縣市政府、各工程顧問公司或各大專院校等。

本學系課程農工兼重，但偏重工程方面，因此數理工程基礎良好，可發展之研究領域寬廣，是故如東海大學資訊系系主任、輔仁大學音樂系系主任、興大農經所所長等均為水保系畢業生。又本系畢業生報考各大學研究所，幾乎隨心所欲，囊中取物，如入無人之境，此或有誇詞之處，乃表示本系畢業生之傑出優異表現。

三、創系三十週年慶，賀客冠蓋雲集

民國五十三年台灣省政府鑑於台灣水災頻繁與嚴重，乃頒布「治山與防洪」作為施政方針，從此台灣水土保持工作邁入實施階段，此時周恆教授極力爭取及建言遂於是年水土保持學系在興大於焉誕生，隨後民國六十四年成立研究所碩士班，民國七十八年成立博士班。

今年（八十三年）適為水土保持學系創系三十週年，經組成慶祝系慶籌備委員會決議訂定於八十三年十二月四日（星期日）舉辦慶祝活動，上午十時起為酒會，十二時為慶祝餐會，下午二時為系友聯誼會，到會長官貴賓師長系友及各界人士約有四百多人親臨祝賀，花園花籃錦簇，熱鬧非凡。酒會於是日上午十時在本校水保館舉行，首先由台中市林市長柏榕、台灣省政府林委員仁德、立法院沈委員智慧、行政院農委會水土科吳科長輝龍等長官致詞，貢校長穀紳、韓教務長又新、吳主任秘書代表黃校長東熊致詞，家長代表逢甲

大學土管所吳所長明雲、第一屆畢業系友鄭工程師麗瓊致詞。本系顏主任正平致歡迎詞並頒發校運會績優獎牌，此次校運會水保系成果斐然，有三項破本校最高紀錄，八項破校運會紀錄，勇奪全校男生徑賽總冠軍，女生徑賽總冠軍及男生田賽總冠軍。隨後由本系創辦人周恆教授主切由黃校長東熊贈送之三層蛋糕，在齊唱生日快樂歌，在悠揚歌聲把慶祝活動帶入最高潮。（本文由水保系系主任顏正平提供）



83. 12. 4 水土保持學系創系三十週年慶合影

農產運銷系系友會 概況與展望

國立中興大學農產運銷系成立於民國六十三年，迄今已屆二十載。隨著畢業系友日益增多，多聯繫系友情誼，加強系友團結，砥勵系友進取服務，以促進系友事業合作與協助母系發展，並宏揚母校「誠樸精勤」之精神，早期畢業之系友乃有成立系友會之議，並積極草擬系友會章程和籌畫設立事宜，經過多方連繫和努力，「國立中興大學農產運銷系系友會」於民國七十四年秋正式成立，並推陳富洋系友擔任第一屆理事長，另請吳奕萃系友任總幹事，且連任一屆，隨後由周國忠和羅清泉兩位系友分別擔任第三和第四屆理事長，目前第五屆由李皇照系友擔任理事長負責系友會務推展工作。

農產運銷系系友會之會員，以本系所畢業者或曾就讀本系所之系友經邀請或自願加入經同意為基本會員，其最高權力機關為會員大會，以每年召開一次為原則。下設理事會和監事會，其中理事會由理事十五名組成，理事人選由會員推選產生，另由理事互選五位為常務理事，並由最高票者擔任理事長，理事會對內處理一切會務，對外代表系友會。監事會由監事五人組成，亦是由會員推選產生，五位監事互選一人為常務監事，監事會負責監察理事會履行職務事項、經費和預算之稽核，以及其它有關監察事宜。理事和監事之任期皆為二年，連選得連任，惟理事長之連任一次為限。此外，為順利推展系友會業務，設置總幹事一人襄助處會務，以及